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Se entregar em papel, por favor, prenda esta folha de rosto na
solugao desta lista, preenchendo seu nome. Ela sera usada na corregao.

Exercicios 1 Revisio

objetivo: Objetivo aqui NAF

palavras chave: Teorema da Fungao Implicita, Teorema Fundamental
do Célculo, Teorema de Green.

1. Teorema de Green
(a) (V)[](F)[] O campo vetorial
V(w,y) = (32 + 4y, 3y + 4z) = (P(2,y), Q(z,y)) 1)

é conservativo (é a jacobiana de um campo escalar).
(b) (V)[ ](F)[] Considere o campo vetorial

Viz,y) = (32 + 4y, 3y + 42) = (P(2,y), Q(z.y)) (2)
e seja v uma curva fechada do plano. Entao

fP(:v-,z/)dx +Q(z,y)dy =0

Y
(c) (V)[1(F)[] Considere o campo vetorial
V(x,y) = (32 + 4y, 3y + 4z) = (P(2,9),Q(z,y)) (3)
e sejam « e  duas curvas ligando os pontos
A= (20,50), B = (x1,51)

do plano. As duas curvas, a,f, se originam no ponto A e
terminam no ponto B. Entao

mewm+Qmwm:mewm+Qmw@
« B

quaisquer que sejam os pontos A, B € R2.
(d

~

(V)[ 1(F)[ ] Considere o campo vetorial
V(a,y) = (32 + 4y, 3y + 4z) = (P(2,y), Q(z.y)) (4)
e sejam « e  duas curvas ligando os pontos
A= (0,90), B = (z1,51)

do plano. Chame de —/ a curva que se origina no ponto B
e termina no ponto A, que coincide com 3, mas no sentido
contrario desta. Defina a curva 7 como a uniao de a e —f3
entao

fP(ﬂc,y)dx +Q(z,y)dy =0
vy

quaisquer que sejam os pontos A, B € R?%.



(e) (V)[](F)[] Considere o campo vetorial

V(x,y) = 3z + 4y, 3y + 4a) = (P(z,y),Q(z,y)) ()

e selecione um ponto arbitrdrio A = (zg,yy) € R?. Nestas
condigoes

F(z,y) = Y{P(s, t)ds + Q(s, t)dt
estd bem definida para qualquer curva 7 que se origine em

A = (z0,y0) e finalise em (z,y), em outras palavras, qualquer
curva 7 que ligue os pontos A = (z9,y9) e (z,y). E nestas

condigoes
OF OF
Z_p= =0
Jdx "oy @
2. Teorema de Green

(a) (V)[](F)[ ] Considere o campo vetorial

Viw,y) = B+ 2y.x - 10+4y) = (P(2,y),Qz,y))  (6)
é conservativo (¢ a jacobiana de um campo escalar).
(b) (V)[ 1(F)[] Considere o campo vetorial
Viw,y) = B+ 2y.2 - 10+4y) = (P(2,y),Qz,y))  (7)
A integral
P(z,y)dz + Q(z,y)dy =0
&
em que S' é o circulo trigonométrico.
(c) (V)[1(F)[] Considere o campo vetorial
Viz,y) = Bo+2y,2 — 10+ 4y) = (P(x,y),Q(z,y))  (8)
A integral
[ [ 2an - Qulydndy =0
U
em que U é o disco unitério com centro na origem.
(d) (V)[]1(F)[] Considere o campo vetorial
Viz,y) = (B +2y,2 - 10+ 4y) = (P(z,9).Qz,y)) (9

A integral
4T
//Py(r,y) ~ Qu(z,y)dudy = —
U

em que U é o disco unitirio com centro na origem.

(e) (V)[](F)[] Considere o campo vetorial
Viw,y) = Bz +2y,2 — 10+ 4y) = (P(2,y),Q(x,y))
A integral

/ /Pz/(ﬁvy) - Qqu(z,y)dedy = %Tﬂ-
g

em que U é o disco unitiario com centro na origem.
3. Integral Multipla

a) (V F Se D for uma regiao do espaco R? entao
(a) MIE)[] g pag

Z [ [ doduiz

é area da superficie que limita D.
(b

=

(V)[1(F)[] Se D for uma regiao do espago R* entdo

b/‘ [ [ sy

(10)

é volume de D ou ainda, a medida de D, se esta integral

existir.
(¢) (V)[](F)[] Se D for uma regido limitada do R? e
z=F(z,y)=2
entao )
// F(z,y)dzdy
D
é o volume de um sélido de altura 2 tendo por base D e o
volume vale duas vezes a area de D, se esta integral existir
(puder ser calculada).
(d) (V)[1(F)[] Se D for uma regido limitada do R? e z = F(,y)

for uma fungao continua definida em uma regiao que con-

tenha D entao entao, se

!/F((T»,y)dmdy

existir, é o volume algébrico de um sélido limitado pelo
grafico de I' e plano XOY restrito a regidao D, (a regiao

D é a base deste sélido).



wt

() (V)[](F)[]U é um disco de raio 1 centrado na origem entao

//Ty dedy =m
U

4. Integral e Derivada
(a) (V)[ ](F)[ ] No quadrado
=1[0,a] x [0,a] ;a>0;

dzdy P oo 0
x2+y +a2 3/2_ p+a2*/2

(b) W[ 1] ] No quadrado D = [0,a] x [[), al ;a >0,

T/da
B dzdy pdpdf
_// (2 +y2 +a23/2_2// p+a23/2 (12)
D 0

(c) MILIME)[] Fz,y) = ﬁ# Definindo

u(z,y) =2 +y;
v(z,y) =1+ 2%+ y?%
F(z,y) = 42

v(@,y)

entao
Fo(z,y) = [ue(z,y)v(z,y) — ulz,y)ve(z,y)] [o(z,y)
() V@[] F(z,y) = 525 Definindo

1+a2+y

u(z,y) =z +y;
v(z,y) =1+ 2% +y%
Fla,y) = 125

entao . )
)= -2ty —y]
(1+22+32)°
(e) (V)[]I(F)[] O dominio de F é o plano todo. Considere um
ponto do plano, um ponto dado, P = (a,b).

{ A = Fy(a,b); B = F,(a,b);
P(x,y) = F(a, b) A(zv —a)—B(y—b)

Fy(z,y

P é a equagao do plano tangente ao grafico de F' no ponto
(a,b, F(a,b)).

5. Teor. Fund do Célculo

(& ME)[]

(b) MUE)]
= 0} (x) cos(z)dx = jfrsin(Qm)dz

f (2z)d2z = fsm =0
0

(c) MHUE[]

I = [sin(x)cos(z)dz = 3 [ sin(2z)dx
0 0

” e
igsm(QL)dZE =1 j sin(t)dt =

I

sz%cos()g/zfl

(@) ME)[]

27 27

I= [(cos?(v) —sin®(z))dw = (j)' cos(2x)dx

0

27 4r
1= % nf cos(2z)d2x = % Ofcos(t)dt =0

2 2
[ cos?®(z)da = j sin’(z)da
0

wa(cos () + sin®(2))dz = 7dm =2
0 0

2
f(os f]T—ﬂ—f(()S (z)dx



(e) MHUME)[]

o 2
I= Of(cosz(x) —sin®(z))dz = [ sin(2z)dx

o

2T T
I=1% Ofsin(2x)d2x = %Ofsin(t)dt =0

27

2
[ cos*(z)dx = [ sin®(z)da
0 0

2f7r(cos2(1') +sin?(z))dz = 2j‘rdr =27
0 0

2
[ sin®(z)dz =7
0



